
Justicia y Legalidad 
en México



Metodología 

• Encuesta telefónica nacional, realizada 
con 509 mexicanos,  
entre el 18 de noviembre y el 5 de diciembre 
del 2014.  
• La muestra tiene como características de 
representatividad  
un nivel de confianza del 95% con una tasa 
de error  
esperado no mayor al 5% para la población 
que cuenta con  
línea telefónica fija en su hogar.  
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SITUACIÓN 
 DEL PAÍS



PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN POLÍTICA 
ACTUAL DEL PAÍS Y EXPECTATIVAS 

HACIA EL 2015
COMPARANDO LA situación que el país tenía hace un año ¿usted diría que la situación 

política actual está mejor, igual o peor? Y, pensando en el futuro, usted diría que dentro 
de un año la situación política del país ¿estará mejor, igual o peor que hoy?
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PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN en 
materia de seguridad y EXPECTATIVAS 

HACIA EL 2015
COMPARANDO LA situación que el país tenía hace un año ¿usted diría que la situación de 

seguridad actual está mejor, igual o peor? Y, pensando en el futuro, usted diría que 
dentro de un año la situación de seguridad del país ¿estará mejor, igual o peor que hoy?
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PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN ACTUAL 
DEL PAÍS en materia de legalidad y 

EXPECTATIVAS HACIA EL 2015
COMPARANDO LA situación que el país tenía hace un año ¿usted diría que la situación de 

legalidad actual está mejor, igual o peor? Y, pensando en el futuro, usted diría que 
dentro de un año la situación de legalidad del país ¿estará mejor, igual o peor que hoy?
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PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN ACTUAL 
DEL PAÍS  en materia de corrupción 

y EXPECTATIVAS HACIA EL 2015
COMPARANDO LA situación que el país tenía hace un año ¿usted diría que la situación de 
corrupción actual está mejor, igual o peor? Y, pensando en el futuro, usted diría que 
dentro de un año la situación de corrupción  del país ¿estará mejor, igual o peor que 

hoy?
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Definiciones  
conceptuales



¿Qué es justicia?
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¿Qué es Legalidad?
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¿Qué es Corrupción?
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Factores que favorecen la 
corrupción (Primera mención)
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¿Qué es impunidad?
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Nivel de 
corrupción 
percibido en 

diversas 
instituciones



Nivel de corrupción percibido en  
diversas instituciones  

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa nada y 10 mucha, ¿cuánta corrupción cree usted 
que hay en…?
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¿Qué tanta corrupción hay en…?
Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿Qué tanta corrupción existe en los siguientes 

lugares? por favor dígame si hay: mucha, algo, poca o nada.

institución mucha algo poco nada

ministerio público 67 20 9 3

oficinas de trámites 50 29 15 6

la tesoreria 49 27 20 5

oficinas de programas 
sociales, (obtener becas, 
ayuda del gobierno, etc.) 45 28 23 5

centros de 
verificación 44 27 22 6

CFE 38 30 34 9

instituciones de salud 30 30 34 6

registro civil 17 23 32 18
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nivel de 
confianza 

en diversas 
instituciones



Qué tanto se confia en…

mucha algo poco nada

La constitución 25 30 27 18

Las leyes 16 28 32 25

La policia municipal 2 13 24 58

los jueces 4 21 37 39

en los agentes del 
ministerio público 3 13 30 55

los defensores de 
oficio 5 26 34 35

los directores de los 
penales 4 12 28 56
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Creencias alrededor del resultado 
frente a delitos ocurridos

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿Qué tanta corrupción existe en los siguientes 
lugares? por favor dígame si hay: mucha, algo, poca o nada.

MUY PROBABLE algo PROBABLE poco PROBABLE nada PROBABLE

Las personas 
denuncien 7 25 57 12

se encuentre al 
culpable 5 16 53 26

se castigue al 
culpable 5 20 50 24

la pena impuesta sea… 8 24 47 21
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creencias en 
torno a la 
legalidad y 

rectitud



Actitud frente a conductas “al 
margen” de la ley

¿Qué tan decepcionado se sentiría si se enterara de que un buen amigo suyo…?

MUY DECEPCIONADO ALGO DECEPCIONADO POCO DECEPCIONADO NADA DECEPCIONADO

vende lugares para 
entrar a la 
universidad

50 30 14 7

instala diablillos para 
no pagar por la 

electricidad
52 28 15 6

No pagó la tarifa del 
autobus 42 32 20 6

compra boletos en 
reventa 30 30 25 16

vendió su voto 67 19 10 4

se mete en la fila 
aprovechando la distracción 

de las personas
51 28 16 6

compra productos 
pirata (películas, 

discos, etc)
31 24 22 22
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CREENCIAS EN TORNO A LA LEGALIDAD

TOTALMENTE DE 
ACUERDO

DE ACUERDO EN DESACUERDO TOTALMENTE DE 
ACUERDO

“EL QUE NO TRANSA NO 
AVANZA” 10 17 46 28

“LA CORRUPCIÓN ES UN 
MAL NECESARIO” 7 12 47 34

LA CORRUPCIÓN FORMA 
PARTE DE LA CULTURA DE 

LOS MEXICANOS”
18 23 32 26
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La  población  mexicana  se  muestra  francamente  
crítica  en torno  al  tema  de  corrupción. 

La  impunidad  y  falta  de consecuencias   advierten   ser   
uno   de   los   factores determinantes  de  esta  
situación  que  ha  llevado  a  que incluso  se  toleren  
actitudes  al  margen  de  la  Ley  y  se consideren 
aceptables.  

 •Al  considerar  que  los  bajos  sueldos  son  causa  
importante de  la  corrupción,  la  población  parece  
justificar  este  tipo  de conductas. No obstante, 
pareciera no consideran que haya una base cultural que 
explique este fenómeno debido a que 6  de  cada  10  
encuestados  no  considera  que  la  corrupción sea 
parte de la cultura mexicana.

CONCLUSIONES



Síguenos en:

@COPUVM

Centro de Opinión Pública UVM

www.opinionpublicauvm.mx


